
Gazdasági Versenyhivatal

Alig egy hónap múlva Budapestre figyel majd
az európai versenyjogi közösség
Megjelent a Versenytükör-könyvsorozat legújabb, angol nyelvű kötete, melyet a nemzetközi
versenyjogi konferencián mutat be a GVH

A Gazdasági Versenyhivatal október 22-én rendezi meg az 50. Európai Versenynapot, melynek
előkészületei már javában zajlanak. A Várkert Bazárban megrendezésre kerülő nemzetközi
eseményen a versenyjog legkiválóbb európai és hazai szakemberei vitatják meg a versenyképesség
és a fenntarthatóság kapcsolatát a versenypolitikával, a digitális piacokról szóló jogszabály
alkalmazásának eddigi tapasztalatait, továbbá a mesterséges intelligencia alkalmazási lehetőségeit,
illetve kockázatait. A nemzeti versenyhatóság a rangos konferencián mutatja be a Versenytükör-
könyvsorozat legújabb, angol nyelvű kötetét is „Twenty Years of EU Competition Law in Hungary”
címmel. A könyv digitális formában már elérhető a GVH honlapján.

Az Európai Versenynapot 2000 óta félévente rendezik meg, hagyományosan az Európai Unió
Tanácsának elnökségét betöltő ország versenyhatóságának szervezésében. Az európai versenyjog
egyik legkiemelkedőbb szakmai eseményén a versenypolitika legaktuálisabb kérdésköreit vitatják
meg hazai és külföldi szakemberek. A 2024. október 22-én, Budapesten megrendezésre kerülő 50.
Európai Versenynap három fő témakört ölel majd fel.

A versenyképesség és a fenntarthatóság évek óta az európai gazdasági diskurzus
középpontjában állnak, így elengedhetetlen a témakörök versenypolitikai vetületeinek vizsgálata is.
Míg a stabil gazdasági növekedés és a nemzetgazdasági versenyképesség számára alapvető táptalajt
biztosít a tisztességes piaci verseny, addig az olyan eszközökön keresztül, mint az ún. zöld
mentesítés, a fenntarthatósági célokhoz is jelentősen hozzájárulhat a versenypolitika.

2023. május 2-án lépett hatályba a digitális piacokról szóló jogszabály (Digital Markets Act –
DMA). Az Európai Uniós szabályozás célja, hogy a versenyjogi szabályozást kiegészítve biztosítsa,
hogy a multinacionális óriásplatformok ne élhessenek vissza piaci helyzetükkel. A rendezvény
keretében Európa versenyjogi jogalkalmazói megvitatják – közel másfél éves távlatból visszatekintve
– a jogszabály alkalmazásának eddigi tapasztalatait és tanulságait.

A konferencia harmadik fő kérdéskörét a mesterséges intelligencia (MI) alkalmazása nyújtotta
lehetőségek, illetve annak kockázatai alkotják. Az MI rohamos előretörésével elengedhetetlenné vált,
hogy azon szakpolitikai területek, melyeket érinteni fog felkészüljenek terjedésének lehetséges
következményire. A téma különösen aktuális, tekintettel arra, hogy 2024. augusztus 1-jén hatályba
lépett az Európai Unió mesterséges intelligenciát szabályozó rendelete, az ún. AI Act. A Gazdasági
Versenyhivatal különös figyelmet fordít az MI technológiára. Éppen ezért a nemzeti versenyhatóság
2024 elején piacelemzést indított, hogy feltárja a mesterséges intelligencia hatásait a piaci
versenyre és a fogyasztók ügyleti döntésére. Az MI számos előnye mellett felvetheti az MI-
alapú innováció koncentrációját a tőkeerős vállalkozások javára, és a fogyasztók
döntéseire is hátrányosan hathat, ha nem kellően átlátható a működése. A nemzeti
versenyhatóság két, egymásra épülő podcast epizódban is foglalkozott a témával (Dr. Tóth
András, a GVH Versenytanácsának elnöke beszélt részletesen a MI-technológiával
összefüggő dilemmákról), melyek meghallgathatóak a GVH Podcast csatornáján.

A Gazdasági Versenyhivatal a konferencia nyitó panelbeszélgetésének keretében bemutatja a
Versenytükör könyvek szakkönyv-sorozatának legújabb, „Twenty Years of EU Competition Law in
Hungary”című kötetét. Az angol nyelvű szakmai kiadvány bemutatja az uniós versenyjog hatásait a
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magyar versenypolitikára Magyarország két évtizedes Európai Uniós tagságának hazai és nemzetközi
tapasztalatai alapján, de – többek között – kitér arra is, hogy a magyar versenyjog hogyan járult hozzá
az EU versenyjogának fejlesztéséhez.

A Versenytükör-könyvsorozat célja, hogy lehetőséget teremtsen magyar szerzők – elsősorban a GVH
műhelyében készülő – tanulmányainak kiadására. A könyvsorozat keretében eddig két kiadvány jelent
meg „Közbeszerzés és versenyjog”, illetve „A hazai fogyasztóvédelmi jog áttekintése: alapok,
kihívások, aktualitások” címekkel. A szakkönyv-sorozat legújabb része – a korábbi kötetekkel együtt –
digitális formában elérhető a nemzeti versenyhatóság honlapján.

A „Twenty Years of EU Competition Law in Hungary” című kötet itt érhető el.
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